

Poglavnik i Hrvatski narod

Politički borac i vođa, koji je uvijek znao što radi, koji je uvijek u prvim redovima, koji daje upute u svim časovima i svim prigodama, čovjek, koji u svakom trenutku zna, da je njegova prisutnost snaga, koja struji žilama njegovih najvjernijih suboraca, nije nikad, ni u jednoj prilici promašio ni pogriješio.

Uloga je vođe u svakom narodu bogodana dužnost odabranih, koji nikad nisu štedjeli svojih ni fizičkih ni duhovnih snaga, nego su ih uvijek stavljali nesebično u službu domovine i naroda. Ta uloga je poviesna. Ona nije od danas do sutra, jer ni njihova djela nisu stvarana ni se stvaraju samo za sadašnjost, njihova djela imaju trajnu poviesnu vrijednost, jer su oni predstavnici narodne vođe, protagonisti narodne borbe i pobjednici nad tminom.

Hrvatski je narod u svojoj poviesti imao neobično velik broj svjetlih likova, koji su svojim djelom ostavili trajan spomen samoprijedora i požrtvornosti. Vojskovođe, političari, diplomati, znanstveni radnici i ostali umnici sačinjavaju piejadu hrvatske kulturne, političke, prosvjetne i ostale borbe i pregnuća.

No kraj svih svjetlih likova, koje je hrvatska poviest dala ne samo hrvatskom narodu, nego i Europi pa i čovječanstvu, za hrvatsku političku borbu i hrvatsku političku stvarnost, ima lik, koji zaslužuje posebno mjesto u hrvatskoj političkoj poviesti. To je lik Poglavnika dr. Ante Pavelića, koji se čitavim svojim životom i ciljem bičem predao borbi za najavetije ideale hrvatskog naroda, za ideale, za koje su svoje živote dali bezbroj znanih i neznanih junaka i boraca, ljudi, koji su nesebično pristupili toj borbi žrtvujući sve svoje snage, ne prezajući ni preu najtežim i najkrvavijim žrtvama.

Ovaj idealni lik borca, koji nikad ni jednog časa nije posumnjao u vjeru

i snagu hrvatskog naroda, čovjek, koji je uvijek prednjačio u svim časovima, u časovima, kad su mnogi izgubili vjeru u uspjeh, taj je čovjek vjerovao tvrdom vjerom, a mogao je vjerovati samo za to, jer je znao da pravda mora pobjediti, da mora pobjediti svjetlo nad tminom, pravda nad bezakonjem.

«Nisam došao vladati, nego raditi» — rieči su Poglavnika, kojima je On označio svoj državnički rad na svim poljima javnog djelovanja. U tim riečima sadržana je sva veličina borca i radnika, koji ni u jednom času nije propustio priliku, da za svoj narod učini svu, da za Hrvatsku žrtvuje sve svoje umne i tjelesne snage.

Da je hrvatski narod shvatio pravo značenje ovih Poglavnikovih rieči, najbolje se vidi iz činjenica, da svagdje, gdje se pojavi, narod Mu izkazuje svoju zahvalnost i odanost, svoju čvrstu vjeru i odluku da će Ga slediti do konačne pobjede ideala, za koje su svoje živote dali bezbrojni junaci, junaci, koji nisu nikad štedjeli ni svoje krvi ni svojih života u obrani časti i dostojanstva hrvatskog naroda.

Poglavnikov pohod i boravak na bojištima u Bosni najbolje potvrđuje, da je Poglavnik prvi radnik ne samo na državničkom polju, nego da je i borac u rovovima i strijeljačkim jarcima, gdje je svojim poznavanjem strateške borbe zadivio hrvatske domobrane. Prvi borac za slobodu hrvatskog naroda i hrvatske domovine, borac, koji nikad nije prezao pred opasnostima, nego je uvijek vedra čela i čvrste odluke pristupao svakom radu.

Očetičen u borbi, naviknut raditi u stvaranju, Poglavnik je prvi u svakom poslu, koji koristi hrvatskom narodu.

Borba, koja se danas vodi protiv najvećeg neprijatelja čovječanstva i u-

ljudbe, borba je, koju i hrvatski narod mora nažalost proći. No očetičena volja i čvrsta odluka hrvatskog naroda da brani svoju grudu od svih neprijatelja njegove slobode, najbolje je jamstvo, da će hrvatski narod pod vodstvom svoga Poglavnika izvojevati pobjedu nad svim mračnim silama.

Sva slična nastojanja neprijatelja hrvatskog naroda mnogo su se puta razbila o jedinstvenu snagu hrvatskog naroda. Očajnički odpor takozvanih »partizana« najbolje dokazuje, da njihovom pokušaju zvoni dvanacsti sat, jer je snaga ustaške desnice raskidala robske lance i na svom pobjedonosnom putu gazi, gaziti će i uništiti svaki pokušaj, koji bi išao za bilo kakovim zarobljivanjem hrvatskog naroda. Poglavnik, koji je nebrojeno puta dokazao da ima pravo, nije se nikad dao od nikoga smesti, jer će

«Hrvatska biti svoja i slobodna, ili će je nestati»

Ove rieči Poglavnika nisu samo pusta fraza, nego duboko osvjedočenje i vjera u snagu hrvatstva, koje nikada više ne će dozvoliti robovanje hrvatskoga naroda.

Iskreni i oduševljeni izrazi zahvalnosti, koju hrvatski narod izkazuje Poglavniku na svakom koraku, najbolji su zalag naše budućnosti, jer čvrsta vjera u pobjedu svjetla nad tminom bit će konačni udarac onoj hidri, koja je u svoje pandže htjela uhvatiti hrvatski narod, da ga utopi u žido-komunističkoj ideologiji, sve za račun neprijatelja hrvatskog naroda.

Poglavnik i hrvatski narod danas su jedno, snaga hrvatskog naroda, njegova odlučnost i vjera u Poglavnika siguran su zalag slobodne i Nezavisne Države Hrvatske.

(H DU Croatia)

VIJESTI OBRTOG ZBORA

Postoje se svi obrtnici kovinari u Samoborskom kotaru, to jest bravari, ličari, kovači te lančari, da dođu u Obrtnički Zbor u Samoboru radi obaveznog upisa svih kovinarskih obrtnika u članstvo »Zajednice za ličare i

kovine«, radi nabave tvoriva (materijala).

Pošto je potrebno ispuniti poseban sarak (fiskalicu) i jer je to hitno, mole se svi gore spomenuti obrtnici da dođu najkasnije u nedjelju dan 19. srpnja prije podne u prostorije Obrtničkog Zbora radi ispunjenja fiskalica.

Kako je naš kotar razgranjen, to upozoravamo sve obrtnike da čitaju redovito naš »Samoborski list«, koji izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu, jer ćemo ih kroz njega obavještivati o svim važnijim stvarima.

Tajnik: Pred B.

SJEDNICA SAVJETODAVNOG ODBORA TRG. OPĆ. SAMOBOR (6. srpnja 1942.)

Predsjeda načelnik Regović Viktor, zapisnik vodi bilježnik Stjepan Bošnjak.

Nač. izvješćuje, da je na račun općinskog duga kod Drž. vjeresijskog zavoda u Zagrebu u iznosu 1.269.965 Kuna, iz proračunskog viška i povećanog opć. prihoda odplaćeno 17. VI. iznos od 200.000 K, a 6. VII. iznos od 100.000 K, ukupno dakle 300.000 K prema tome iznosi sada opć. dug 696.965 K.

Po nalogu Velike župe Prigorje ne smiju općine u svojim blagajnama držati veće svote novaca, pa je naša općina deponirala kod Drž. vjeresijskog zavoda u Zagrebu iznos od 600.000 Kuna, što općinskog što tudjeg novca uz uvjet, da ga prema potrebi može u svako doba podizati.

Privremenim opć. ovrhovoditeljem izabire se Norčić Matija, sa plaćom proračunom osiguranom.

Za općinskog redara namješten je Mažić Dragutin.

U ime troškova oko kot. aprovizacionog odbora doprinjet će naša općina mjesečno 600 K iz stavke za prodane kupone za tekstilnu robu.

U zavičajnu vezu primaju se: Šufraj Ivan sa Sušaka. — Vičić Ivan, supruga mu Ivanka sin Adolf i kćerka Antonija. — Podgorelec Males i supruga Olga. — Celhar ud. Paula rođ. Paar. — Včić Ivan, supruga Otilija i sin Ivan.

Na molbu g. Justine Jobb, dozvoljava se produljenje električne mreže do njezine kuće u Rudarskoj dragi, a ona imade doprinjeti prema troškovniku doprinos.

Uredjenje ulične mreže povjerava se Josipu Melinčaku pod nadzorom U. E. C.

Zaključuje se, da troškove za nabavu i ukapanje betonakih stupova kod izmjere zemljišta imadu platiti sami interesenti.

Dozvoljava se produženje vodovoda u Gizniku po starom putu uz uvjet, da interesenti dadu o svom trošku iskopati jame za cijevi i iste zatrpati, a općina će dati vodovodne cijevi i montera.

Na molbu stanovnika Samostanske ulice zaključuje se posjeći jasenova stabla, gdje se navodno nalazi leglo smrdljivih kukaca te zasadi ukrasno drveće.

Privremenim opć. električarom postavljen je Dvoržak Ljudevit, koji je jedini podnio molbu za ovo mjesto.

IZ TABORA USTASKE MLADEŽI

Ispravi: Za nabavu kapa siromašnoj djeci darovala je gđica N. N. 1.000 Kn, a ne 100 Kn kako je u posljednjem broju izvješćeno.

Naš pozdrav je: Za Dom spremni!
Pojedinac pojedinca pozdravlja sa —
Spremni!

Za Dom spremni! mora se čuti u svakoj kući.

MLADEŽI! Pozdravljaj svagdje i svakoga sa Spremnim!

„Ljubim ruke“, „sluga sam pokoran“, „ponizan“ i t.d. nije hrvatski pozdrav.

Roditelji, učite djecu pozdravljati sa Spremnim! a ne „Ljubim ruke“.

Odredbom Pročelnika Ureda za zaštitu radničke Mladeži, imenovan je ustaša Vinko Lesković logornim izvjestiteljem Ureda

za zaštitu radničke Mladeži, sa zadatkom da osnuje taj Ured, koji će se brinuti za mlade radnike i naučnike te nastojati da se izvrši odredba o naučnicima i mladim radnicima, izašla 30. travnja 1942.

CRKVICI SV. ANE

Vrh Samobora na brdu
Već mnoge dane,
Malena stoji crkvica
Naše svete Ane.

Iznemogla i trošna sva
Starica je ova,
Davno prođe vrijeme to
Kad je bila nova.

Mnoge svete mise u njoj
Služene su bile,
Pjevale se u njoj mnoge
Pjesmice baš mile.

Tihana nam stoji danas
Vrhu Samobora,
Privlačeći k sebi svakog
Poštenoga stvora.

Jednom samo tko je bio
Ovdje na proštenju,
K crkvici ovoj malo
Mnogi tad se penju.

Pomoše se po tihano
Razapetom Kristu,
Sazivaju svetu Majku
Mariju prečistu.

Momčić mnogi svojoj djevi
Srdašće poklanja,
Hrvatici mlađoj, lijepoj
Svojih divnih sanja.

Jednom samo tko je bio
Tu kod svete Ane,
Taj ne zna za tužne
I sumorne dane.

Željko Haberštok

IZ POREZNOG UREDA

Obavješćuju se obveznici tečevine i poreza na poslovni promet, da će raspisujeće povjerenstvo (porezni odbor) za odmjeru tečevine za god. 1942. zasjedati i to za područje:

općine Samobor od 20. do 24. srpnja;

općine Sv. Martin na dan 25. srpnja;

općine Sv. Nedjelja na dan 27. srpnja;

općine Vanjski Samobor na dan 29. srpnja;

općine Bregana na dan 30. srpnja. pa isti mogu pristupiti raspravama, koje će početi označenih dana točno u 8 sati u jutro. — Popisi porezovnika sa naznakom dana rasprave nalaze se na uvidu kod općina, te ih porezovnici mogu pregledati.

Pozivaju se porezovnici, da odmah podmire svoj zaostali porez iz godine 1941., a također da uplate i tri četvrti dospjelog ovogodišnjeg propisa.

Obveznici zemljarine neka se izvole obratiti ovom uredu, gdje će dobiti podatke o visini ovogodišnjeg saduženja (koje je znatno veće od prošlogodišnjeg), te da već sada počnu s

plaćanjem, jer prvi obrok dospjeva 15. kolovoza.

Proti svima porezovnicima, koji na vrijeme ne udovoljavaju svojoj građanskoj dužnosti i poreznoj obvezi, postupat će se najstrože svim mjerama ovršnog postupka, pa će im se prilikom ovršne naplate zaračunavati zatezni kamati, ovršni troškovi i morat će platiti i biljeg na pljenidbeni zapisnik.

Kako će se u najskorije vrijeme početi sa ovršnom naplatom, jer su obveznici mnogo puta opominjani raznim pozivima, to se ovim posjednji put pozivlju na uplatu poreza, kako bi izbjegli troškovima i neugodnostima prilikom ovršne naplate, koja će se kako je već rečeno provoditi i primjenjivati svom strogošću prema svakom nemarnom porezovniku.

Pozivaju se sve osobe, koje su ovih dana primile pozive Kotarskoga suda u Samoboru i ovog ureda, radi uplate zaostalih ostavinskih i drugih pristojba, da iste odmah uplate, jer će se za svaku pa i najmanju neplaćenu pristojbu povesti ovršni postupak, a osim toga će se za osiguranje naplate provesti uknjižba na nekretnine obveznika, te time povećati i sam trošak.

Pozivaju se svi gostioničari, da točarsku pristojbu po Tar. br. 62. zakona o pristojbama za II. polugodište ove godine uplate do konca ovog mjeseca, jer će u protivnom slučaju biti kažnjeni jednostrukim iznosom uz naplatu biljega od 30.— Kn po Tar. br. 229. na osudu.

Porezni ured u Samoboru
Nadstojnik: Raduiov.č, v. r.

KOTARSKA OBLAST U SAMOBORU

nastojeći da jednom stane na kraj nabijanju cijena i kriumčarenju sa ži vežnim namirnicama, kaznila je u zadnje vrijeme sljedeće osobe:

1. Šimrak Petra iz Šimraka s 50.080 Kuna globe zaplijene konja i 2 mjeseca zatvora;

2. Komerički Vida iz Klokočevca s 30.080 Kuna globe, zaplijene konja i 1 mjesec zatvora;

3. Vukovinski Vida iz Otoka sa 30.080 Kuna globe zaplijene konja i 1 mjesec zatvora;

4. Žitković Adolfa iz Sv. Nedjelje s 30.000 Kuna globe, zaplijene kriumčarene robe i 1 mjesec zatvora;

5. Svinjarić Alojza, Grdović Franju, Horvatić Jurja, Lazanski Miju i Pernar Ivana iz Grdanjca, s 30.000 Kuna globe svakoga, doživotnom zabranom palenja vapna i 80 Kuna biljega svakoga;

6. Prelec Marka iz Strmca s 10.080 Kuna globe i 1 mjesec zatvora;

7. Španić Anđelku iz Zagreba (radi kriumčarenja mesa iz Samobora u Zagreb) s 3.000 Kuna globe, zaplijene mesa i 80 Kuna biljega;

8. Horvat Josipa iz Samobora sa 3.000 Kuna globe, 1 mjesec zatvora i 80 Kuna biljega;

9. Miković Rozu iz Klinča sela s 3.000 Kuna globe, 25 dana zatvora i 80 Kuna biljega;

10. Zganjer Baru iz Gregurić brtje sa 2.000 Kuna globe, 20 dana zatvora i 80 Kuna biljega;

11. Trgovac Maru, Trgovac Ivana, Grgić Katu i Drobila Pavla sve iz Stupnika, svakoga s 1.500 Kuna globe, 15 dana zatvora i 80 Kuna biljega.

Kotarski predstojnik: Mikić

Vijesti

Početak školske godine 1942.-43.

Naređenjem Ministarstva nastave, Ured ministra br. U. m. 1636. od 8. srpnja 1942. počinje školska obuka u svim državnim pučkim školama dne 16. kolovoza. Toga će se dana obaviti zaziv Duha Svetoga, a 17. kolovoza početak će redovan školski rad.

Obzirom na raniji početak školske obuke, valjalo bi požuriti s popravkom školske zgrade pučke škole u Samoboru. Trebalo bi podupuno urediti barem I. kat školske zgrade, kako bi mogla početi redovita poludnevna izmjenična školska obuka. Na taj način bi sva djeca dolazila u školu na jedno mjesto, tim bi se lakše provodio nadzor nad djecom.

Uprava škole

Vjenčani

gdica Mihela Lamot, činovnica PORA i g. Ladislav Benković, činovnik Z. H. R. vjenčani su u Zagrebu dne 27. lipnja o. g. — Bilo sretno!

Zagrebački Zbor

37. međunarodni veliki sajam uzoraka u Zagrebačkom Zboru održat će se od 5. do 14. rujna o. g. — Prijave izlagača iz raznih država već su stigle u velikom broju.

† Olga Leibenfrost

dne 1. o. mj. zaklopila je za uvijek svoje dobre oči gđa Olga Leibenfrost, udova iza pok. glavnog ravnatelja Prve hrvatske štedionice Leibenfrosta.

Pokojnica bila je posjednica dvorca ispod kapele sv. Mihalja u Taborcu, gdje je kroz čitavo ljeto rado boravila, bila je naročita dobrotvorka siromašne djece, te je mnogo dijete obukla i nahranila. — Neka joj je vječna uspomena.

† Andrija Cvetković

privatni činovnik, umro je u četvrtak 2. o. mj. u 66 godini života. Do posljednjeg počivališta sproveo ga je brojno naše građanstvo.

U svojoj struci bio je pokojnik naročito vrtan, pa je uživao veliko povjerenje i vrhu kod kojih je radio te poštovanje radnika.

Vrijednom pokojniku neka je vječni pokoj, a rasteženoj porodici naše sućelo!

† Blaž Rodraz

posjednik i kračevlosnik, umro je u utorku 7. o. mj. u Zagrebu u 69 godini, te je sahranjen na Mirogoju.

Pokojnik je vrlo rado boravio u Samoboru, gdje je također posjedovao u Perhečevnoj ulici kuću. — Lahka mu zemlja a rasteženoj porodici naše sućelo!

Dar strošak

Umjesto vijenca na odar pok. Cvetkovića, darovala je gđa Prstec Marija učiteljica u m. 150 Ka za Strotišće č. sestara u Samoboru. — Uprava najljepše hvati.

DOBRO HALIV-PERO možete nabaviti najjeftinije u papirnatu B. Šeka u Ljubičevoj ulici br. 2.

Nevrjeme

U srijedu 8. o. mj. oko 8 sati na večer nadviše se tamni oblaci nad Samoborom i okolicom. — Za kratko vrijeme počela je padati obilna kiša pomiješana sa tučom. — U okolišnim vinogradima u Sv. Nedjelji, Sv. Martinu na Plješivici i okolici počinila je tuča dosta štete.

Zabrana prenašanja hrane

Prenašanje hrane iz jednog mjesta u drugo pogotovo u drugi kotar ili županiju strogo je zabranjeno u svakoj količini bez dozvole ministarstva za obrt, veleobrt i trgovinu.

Slikokaz „Samobor“

prikazuje slijedeće slikopise: 18. srpnja u 9 sati i 19. srpnja u 6 i 9 sati „Volim Te!“ (Ich Liebe Dich). — Šlagerkomedija o lijepoj djevojci, koju je jedan nasrtljivi mladić na prevaru odveo u svoj stan. Premda ga voli, ona hoće da bježi, što joj jedva uspije nakon niza komičnih situacija. Ipak se vraća, da ostane kod njega za uvijek. — U glavnim ulogama: Viktor de Kowa i Luise Ulrich.

25. srpnja u 9 sati i 26. srpnja u 6 i 9 sati „Traži se žena“ (Herz geht vor Anker). — Jedan lijepi kormilar iz obijesti dopisuje se sa četiri mlade djevojke. Svoj dopust iskorišćuje, da ih pojedinačno upozna i da izabere ženu. — Nakon mnogo veselih zapletaja i nesporazuma nađe konačno pravu suputnicu svog života. — U glavnim ulogama: Gustav Fröhlich i Viktoria v. Balasko.

Uz svaki slikopis obilan nuzraspored.

UPOZORENJE

Upozoruje se u vlastitom interesu, da 10.—13. o. mj. kupljene svinje za hranu, cijepite i štrojite. Radi toga obratite se na kotarskog veterinara.

Za preuzete svinje ne preuzima nikakovo jamstvo ni odgovornost u nikom slučaju Zajednica za promet stokom ni Kotarski prehranbeni odbor, niti Selekcijaska zadruga za uzgoj svinja u Samoboru.

Klanje svinja ne smije se vršiti prije 6. XII. o. g. O tome daje upute trgov. poglarstvo.

Tko je preuzeo svinje, a nije ih platio, neka to plati odmah kod Selekcijске zadruge u Samoboru.

Račun Zadruge treba sačuvati za slučaj traženja putnice za prodaju ili za uginuća, da može druge nabaviti.

Selekc zadruga u Samoboru.

Prodaje se jeđača soba

iz orahovog drva i nekroliho čilma. — Upišati u upravi lista.

ZAKONSKA ODREDBA

o naučnicima, mladim radnicima i mladim namještenicima

I. Obći propisi

§ 1.

Naučnici, mladi radnici i mladi namještenici stavljaju se pod posebnu zaštitu po propisima ove zakonske odredbe.

§ 2.

1. Naučnikom u smislu ove zakonske odredbe smatra se ona osoba bez razlike spola, koja izučava jedno od obrtnih ili trgovačkih zvanja, za koja obrtni zakon određuje naukovanje s određenim trajanjem i sklapanjem pismenog naukovnog ugovora, a koje se naukovanje završava redovito izdavanjem posebne svjedočbe o spremi.

2. Mladim radnikom i mladim namještenikom u obrtu, veleobrtu i trgovini smatra se svaka osoba bez razlike spola, koja svoju tjelesnu ili umnu snagu stavlja u službu drugoj osobi u spomenutim priradnim granama uz nagradu, a mlada je od 18 godina.

§ 3.

1. Naučnik, koji stupa u naukovanje, mora ispuniti slijedeće uvjete:

a) da je navršio 14 god. života;

b) da je tjelesno i umno sposoban za učenje izabranog zvanja, o čemu daje pismeno mišljenje savjetodavni zavod za izbor zvanja, a dozvolu na temelju tog mišljenja Glavna uprava posredovanja rada, odnosno njezini organi;

c) da je naučnik, ako je punoljetan, a roditelji ili skrbnici u ime maloljetnog naučnika, potpišu naukovni ugovor, koji uz odredbe, propisane obrtnim zakonom, sadrži i odredbe o uvjetima prehrane, stanovanja, odijevanja i nagrade. Nadležna oblast, kod koje se sklapa naukovni ugovor, dostavlja prepis naukovnog ugovora Glavnoj upravi posredovanja rada.

(Nastavit će se)

.....

PRODAJEM JEDNOLICNE DJECJE CIPELE Vlastiti proizvod

Dječja visoka cipela do broja 24 Kuna 280.—; od broja 25 do 29 Kuna 335.—; od broja 30 do 34 Kuna 425.—; od broja 35 do 39 Kuna 490.—. — Cipele prodajem na doznaku.

Preuzimam popravke, koje obavljam brzo i točno.

SESTAK MIROSLAV, postolar
Samobor, Toplička ulica 3.

† ZAHVALA

Najtoplije zahvaljajem svima, koji su mi povodom smrti mog dragog supruga

Andrije Cvetkovića

izrazili sućelo umeno, bilo plameno i odar mu cviećem okitili, te ga ispružili na vječni počinak.

Mnogo zahvaljajem na pažnji Hrv. katoličkim muževima, zatim Zadrugi Hrv. Radika, te činovništvu i radničtvu tvornice „Velebit“

Toga ječa supruga



Zagrebački Zbor

ZAGREB

37. MEDJUNARODNI VELIKI SAJAM UZORAKA

5. - 14. IX. 1942.



37. Zwischenstaatliche Allgemeine Mustermesse
37. Fiera Campionaria Internazionale

